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Θέμα: Η αναβίωση των πολιτικών Γενικών Γραμματέων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων εγείρει 

ερωτήματα και ανησυχία 

 

Ερωτήματα και έκδηλη ανησυχία κατακλύζει το τελευταίο διάστημα τους εργαζομένους στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας, αλλά και τους Φορείς και πολίτες που συνεργάζονται με 

αυτές προς διεκπεραίωση υποθέσεών τους, εξαιτίας πρόσφατης Ανακοίνωσης της πολιτικής 

ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών, που ήρθε να προστεθεί στις διαδοχικές εξαγγελίες της 

Κυβέρνησης κατά τα τρία χρόνια διακυβέρνησής της.  

Ειδικότερα, την Παρασκευή3 Ιουνίου, ο Υπουργός Εσωτερικών, κ.Μ. Βορίδης, συμμετείχε σε 

σύσκεψη με Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Άρτα. Μετά το πέρας της σύσκεψης, στα μέσα 

μαζικής ενημέρωσης, τοπικά και όχι μόνο, αναπαράχθηκε η είδηση πως ο Υπουργός ανακοίνωσε 

ότι η Κυβέρνηση άμεσα, με νομοθετική ρύθμιση, θα τροποποιήσει το νομικό πλαίσιο διοίκησης 

των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, ώστε να επαναφέρει από το παρελθόν το προϊσχύσαν 

καθεστώς των πολιτικών Γενικών Γραμματέων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων.  

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα που κατέκλυσαν την επικαιρότητα, η διάταξη ήταν ήδη σε 

προετοιμασία, ώστε να κατατεθεί άμεσα στη Βουλή την εβδομάδα που θα ακολουθούσε την 

σύσκεψη (ήτοι την εβδομάδα 6 έως 10 Ιουνίου). 

Παρά ταύτα, η εβδομάδα παρήλθε, με Νομοσχέδιο μάλιστα του Υπουργείου Εσωτερικών να 

ψηφίζεται στη Βουλή την Πέμπτη 9 Ιουνίου, αλλά η διάταξη που -βάσει των δημοσιευμάτων- 

ανακοίνωσε ο κ. Βορίδης, για αναβίωση των πολιτικών ηγεσιών στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, 

παραμένει άφαντη. 

Υπενθυμίζεται ότι δεν είναι η 1η αλλαγή στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις που έχει ανακοινώσει ο 

κ. Βορίδης. Στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ, την 14η Οκτωβρίου 2021, ενώπιον των Αιρετών της 

Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είχε δεσμευτεί για τα εξής, σύμφωνα με τα Πρακτικά του 

Συνεδρίου: « (...) Σε τι δεσμεύομαι εγώ απέναντί σας. Μέχρι το τέλος του χρόνου θα έχουμε 

ξεκαθαρίσει, μέσα από μία συζήτηση που θα κάνουμε, η οποία είναι ήδη αρκετά ώριμη, το ποιες μεταφορές 

αρμοδιοτήτων πρόκειται να γίνουν στα διάφορα επίπεδα διακυβέρνησης. Δηλαδή στην ουσία από τις 

Αποκεντρωμένες, μεταφορά αρμοδιοτήτων προς Α΄ και τον Β΄ Βαθμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτό θα 

έχει τελειώσει μέχρι το τέλος του χρόνου. (...) ». 

Σο 2021 παρήλθε, αλλά ομοίως η ανωτέρω δέσμευση για μεταφορά αρμοδιοτήτων δεν 

υλοποιήθηκε. 
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Δεδομένου ότι η παρ.2 του αρ.6 του Καλλικράτη (ν.3852/2010), όπου οριζόταν πως «σε κάθε 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση προΐσταται Γενικός Γραμματέας», καταργήθηκε πριν χρόνια(αρ.28 

ν.4325/2015). 

Δεδομένου ότι οι επικοινωνιακές κυβερνητικές δηλώσεις και διαρροές στα χρόνια 

διακυβέρνησης της Ν.Δ., θέτουν συνεχώς εν αμφιβόλω τη λειτουργία -ακόμα και την ύπαρξη- των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, εκτοξεύοντας στα ύψη την ανασφάλεια, τόσο των εργαζομένων 

τους, όσο και των Φορέων και πολιτών που εξυπηρετούνται από αυτές, μεταξύ των οποίων οι Φορείς 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Δεδομένου ότι οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις σήμερα έχουν ουσιαστικά εγκαταλειφθεί 

αβοήθητες, στο περιθώριο του ενδιαφέροντος της Ελληνικής Πολιτείας, και ταλανίζονται από 

πλήθος προβλημάτων, οι συνέπειες των οποίων επεκτείνονται στους Δήμους, στις Περιφέρειες και 

γενικότερα στις τοπικές κοινωνίες. 

Δεδομένου ότι δημιουργεί έντονο προβληματισμό το γεγονός πωςη, πολλάκις εξαγγελθείσα, 

μεγαλεπήβολη θεσμική μεταρρύθμιση, τελικώς ως πρώτο και μοναδικό δείγμα γραφής, έπειτα 

από τόσα χρόνια, επιδεικνύει απλώς επιπλέον διορισμούς, κομματικώς αρεστών, προσώπων. 

 

 

Ερωτάται οκ. Τπουργός: 

 

1) Επιβεβαιώνετε τα δημοσιεύματα ότι η Κυβέρνησή σας προτίθεται άμεσα να αναβιώσει ό,τι ίσχυε 

στο παρελθόν, ως προς το διορισμό πολικών προσώπων στην ηγεσία των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων; 

2) Εάν ναι, πως τεκμηριώνετε την εν λόγω πρωτοβουλία σας και για ποιο λόγο η διάταξη δεν 

κατετέθη στη Βουλή την προηγούμενη εβδομάδα, όπως -βάσει των δημοσιευμάτων- εσείς ο ίδιος 

ανακοινώσατε στην προμνησθείσα σύσκεψη; 

3) Έχει προηγηθεί της ανακοίνωσής σας, διαβούλευση με την Ομοσπονδία υλλόγων 

Εργαζομένων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας και, εάν ναι, ποια είναι η θέση τους; 

4) Έχετε λάβει επισήμως τη γνώμη της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)  και της Ένωσης 

Περιφερειών (ΕΝΠΕ) ως προς το περιεχόμενο της διάταξης, δεδομένου ότι η θεσμική 

αλληλεπίδραση Δήμων – Περιφερειών και Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, σύμφωνα με το 

ισχύον νομικό πλαίσιο, είναι κομβική, διαρκής και συχνά“ακανθώδης”;  

5) Σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται η ανωτέρω ρητή δέσμευσή σας στο Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε., 

που θα είχε τελειώσει μέχρι το τέλος του προηγούμενου έτους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

Ευαγγελία Λιακούλη 

       




